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Πατριαρχικές χοροστασίες του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας στην Κύπρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Παρασκευή, 27η Ιουνίου 2025. η AΘΜ ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ 
χοροστάτησε κατά την Θεία Λειτουργία, η οποία τελέσθηκε 
στον Ιερό Ναό του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Λευκωσίας, 
όπου η έδρα της Εξαρχίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας εν 
Κύπρω.
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Η Θεία Λειτουργία ετελέσθη επί τη ιερά μνήμη του Αγίου Κυρίλλου Λουκάρεως, 
Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως, ο οποίος προ της πατριαρχίας του στην 
Βασιλεύουσα διετέλεσε Πατριάρχης Αλεξανδρείας ως Κύριλλος Γ΄.

Κατά την έναρξη της Θείας Λειτουργίας, οι πιστοί υπεδέχθησαν με κατάνυξη 
απότμημα εκ των ιερών λειψάνων του Αγίου Κυρίλλου Λουκάρεως, το οποία έχει 
παραχωρηθεί από την Ιερά Μονή Αγκαράθου Κρήτης και πλέον φυλάσσεται ως 
πολύτιμος πνευματικός θησαυρός στον ιερό Ναό του Οσίου Σάββα. Ο 
Μακαριώτατος εξήρε τη μαρτυρική και φωτεινή μορφή του Αγίου Κυρίλλου, 
υπογραμμίζοντας τη βαθιά θεολογική του συγκρότηση, την ακλόνητη ορθόδοξη 
πίστη, την ευθυκρισία και τον πεφωτισμένο θεολογικό του λόγο.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη παρέστησαν ο κ. Διοικητής της ΕΛΔΥΚ, Κρήτες 
στρατιώτες υπηρετούντες στην Εθνική Φρουρά της Μεγαλονήσου, καθώς και ο Μ. 
Άρχων Δικαιοφύλαξ της Εκκλησίας Αλεξανδρείας, κ. Κωνσταντινος Τσιρίδης, 
Δικηγόρος Λεμεσού.

Την επομένη, Σάββατο 28η Ιουνίου 2025, ο Μακ. Πατριάρχης χοροστάτησε κατά τη 



Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου στο Γέρι, παρουσία πλήθους 
πιστών, μεταξύ των οποίων και Κύπριοι αδελφοί, παλιννοστήσαντες εκ Νοτίου 
Αφρικής, διατηρώντας άρρηκτο τον δεσμό με το Παλαίφατο Πατριαρχείο. 
Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Νιέρι και Όρους 
Κένυας κ.Πανάρετος και Νιτρίας κ. Νικόδημος, Έξαρχος του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας στην Κύπρο. Ακόμη, ο Εντιμ. Αντιδήμαρχος Γερίου και Λατσιών, κ. 
Νεόφυτος Παπαλαζάρου.



Κατά την ομιλία του ο Μακαριώτατος, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε 
θερμώς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο και την περί Αυτόν 
Σεπτή Ιεραρχία για την αγάπη, την σταθερή στήριξη και την άρρηκτη ενότητα με 
την Δευτεροθρονη Εκκλησία. Επίσης, αναφερόμενος στην πρόσφατη ιεραποστολική 
οδοιπορία Του σε Ουγκάντα, Κένυα και Νότιο Σουδάν, μετέφερε στο εκκλησίασμα 
ζωντανές εμπειρίες και μαρτυρίες, υπογραμμίζοντας ότι η Ορθοδοξία έχει τη 
δύναμη να μεταμορφώνει ζωές, ακόμη και στις πλέον «τραυματισμένες» από την 
ανθρώπινη κακότητα και τις πρόσκαιρες σκοπιμότητες περιοχές της Αφρικής. 
Περαίνων, προσέφερε στον Ιερό Ναό δύο εξαιρετικής τέχνης και πνευματικής 
αξίας εικόνες, της Παναγίας Κυκκώτισσς και του Αγίου Σεραφείμ του Σάρωφ.
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